
Aquatim are în desfășurare mai multe proiecte 
finanțate din fonduri europene. Banii europeni 
ne permit să dezvoltăm, extindem și/sau să 
modernizăm rețelele de apă și canalizare, stațiile de 
tratare și de epurare din județul Timiș.

În localitățile aferente 
sucursalelor Aquatim din județul 
Timiș (Buziaș, Deta, Făget, 
Jimbolia, Sânnicolau Mare) 
s‑au desfășurat în ultimii ani 
lucrări de extindere a rețelelor 
de apă și canalizare prin astfel 
de programe cu finanțare 
europeană. În urma finalizării 
unor etape importante din aceste 
proiecte majore implementate de 
operatorul regional, beneficiarii 
pot începe demersurile pentru 
racordarea la noile rețele de 
canalizare disponibile.

Concret, cetățenii trebuie să meargă la sediul 
sucursalei Aquatim de care aparțin, de unde 
vor obține un aviz în vederea racordării și vor 
încheia contractul. Actele necesare sunt cartea 
de identitate și o copie după extrasul de carte 
funciară. 

Vă reamintim că „utilizatorii, persoane fizice sau 
juridice, inclusiv cei care au sisteme proprii de 
alimentare cu apă, au obligația de a se racorda la 
sistemele publice de canalizare existente sau nou 
înființate, dacă aceștia nu dețin stații de epurare 
avansată, care respectă condițiile de descărcare 
a apelor epurate în mediul natural”, conform Legii 
nr.241/22.06.2006, art.31, alin.14 (*republicată*), 
privind serviciul de alimentare cu apă și de 
canalizare. 

Aquaștiri

Echipele Aquatim de schimbători apometre sunt, 
din primele zile ale lunii,  în teren pentru a lăsa 
înștiințări primilor beneficiari ai contoarelor de ultimă 
generație achiziționate de compania noastră. 

Aceștia sunt locuitorii Zonei Martirilor. Ritmul de 
schimbare preconizat este de aproximativ 80 de 
apometre pe zi. Prima tranșă sosită numără 1600 
de contoare. Numărul total al acestora este  
de 8000. 

Reamintim faptul că, în urmă cu o lună, Aquatim 
a semnat contractul de achiziție a unui număr 
de 8000 de contoare inteligente, în valoare de 
5.939.272,78 lei, fără TVA, cu firma ETA 2U SRL. 
Durata contractului este până în 31 decembrie 
2023, cu alte cuvinte, până la finalul acestui an, 
8000 de locuitori ai Timișoarei vor beneficia de 
aceste contoare ultra 
moderne. 

Grație acestei investiții, vom 
putea obține direct de la 
punctele de consum datele 
referitoare la cantitatea 
de apă consumată, dar și 
despre eventualele probleme 
care pot apărea legat de 
consum, inclusiv posibilitatea 
de a se a manipula contorul. 

Contoarele smart de 
apă rece, echipate cu 

dataloggere si module de comunicație pentru 
măsurarea consumului de apă, permit citirea orară 
și transmisia zilnică a datelor, situații de consum 
anormal (consum prea mare, consum prea mic), 
încercări de manipulare a mecanismului etc.

Scopul proiectului îl reprezintă eficientizarea și 
optimizarea infrastructurii de apă aflată în aria 
noastră de operare prin implementarea unui 
sistem de contorizare a consumului de apă 
potabilă prevăzut cu interfață digitală în municipiul 
Timişoara. 

Proiectul este cofinanțat din Fondul de Coeziune 
prin Programul Operațional Infrastructură Mare 
2014‑2020.

Crenguța Radosav

Dezvoltăm Cetatea!

Seri de vară la muzeu

Ciclul natural al apei, în pericol

ȘTIRI
Publicație editată de Aquatim 
An 14, nr. 167 Tiraj: 1000 exemplareDin CuprinS 7/2023 
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Locuitorii din judeţul Timiş se pot racorda la noile 
reţele de canalizare, realizate din fonduri europene

Aquatim a redeschis centrele de 
hidratare pentru timişoreni 
Pentru a fi aproape de comunitate, în condițiile în 
care se anunță zile cu temperaturi foarte ridicate, 
Aquatim a reînființat centrele de hidratare cu 
care timișorenii sunt deja familiarizați: la sediul 
principal din strada Gheorghe Lazăr, nr. 11A, 
respectiv în locația Call Center‑ului din strada 
Enric Baader, nr.11. 

Cele două puncte de hidratare cuprind aparate 
de apă, pahare de unică folosință și apă rece, 
proaspătă, din uzinele noastre. Ele au devenit 
funcționale de la mijlocul lunii iulie și rămân 
deschise pe toată perioada de temperature 
extreme.

În același context, Aquatim vă recomandă cu 
încredere hidratarea de la cele 90 de fântâni 
publice forate, situate în toate zonele Timișoarei.

C.R.

Montarea celor 8000 de contoare de ultimă generaţie,  
în linie dreaptă
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În cadrul Programului Operațional 
Infrastructură Mare (POIM), în Timișoara, 
se lucrează pe aproximativ 40 de străzi 
la reţeaua de alimentare cu apă şi 

de canalizare. Trebuie menționat și faptul că pe 
un număr aproximativ egal de străzi, din cadrul 
aceluiași proiect, lucrările la rețelele de apă și de 
canalizare au fost deja finalizate.

Ilie Vlaicu, director general Aquatim SA: „Dacă 
extinderea sau introducerea rețelelor pe străzi 
unde acestea nu există este relativ bine văzută 
de cetățeni, șantierele pentru reabilitări în general 
„deranjează” prin restricțiile apărute și prin 
zgomotul utilajelor. Rugăm cetățenii să înțeleagă 
că reabilitările pe care noi le‑am introdus în acest 
proiect european sunt benefice în final pentru 
cetățeni. Lucrările de modernizare a sistemelor de 
apă și de canalizare sunt necesare pentru a rezolva 
pe termen lung probleme care apar frecvent într‑o 
perioada de timp recentă. Și aici vorbim de sisteme 
subdimensionate sau defecte frecvente din cauza 
vechimii conductelor.” 

Deoarece lucrările pe Torontalului și Aradului 
impactează circulația rutieră în zone cu trafic intens, 
venim cu următoarele precizări privind stadiul 
lucrărilor pe aceste două bulevarde:

• Pe Calea Torontalului se lucrează la reabilitare 
rețele de apă pe tronsonul cuprins între strada 
Grigore Alexandrescu și bulevardul Cetății, pe o 
lungime de peste 3 km. Data la care a fost predat 
amplasamentul firmei constructoare este începutul 
anului 2022 iar data finalizării, din graficul de lucrări, 
este luna septembrie 2023. În acest moment, 
progresul fizic este de peste 70%.

• Pe Calea Aradului se lucrează tot la reabilitare 
rețele de apă pe tronsonul cuprins între strada 
Miresei și Centrul Bancar, pe o lungime de 0,6 km. 
Amplasamentul a fost predat firmei constructoare 
în ianuarie 2023, iar data finalizării, din graficul de 
lucrări, este luna noiembrie 2023. Progresul fizic în 
acest moment fiind de aproximativ 60%.

„Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii 
de apă și apă uzată din județul Timiș” are o 
valoare totală de 239,5 milioane de euro, din care 
180,4 milioane de euro fonduri nerambursabile 
de la Uniunea Europeană, 40,4 milioane euro 
de la bugetul de stat, 4,3 milioane de la bugetul 
local și 14,4 milioane euro co‑finanțare Aquatim. 
Obiectivul este dezvoltarea unor sisteme durabile 
de alimentare cu apă și apă uzată în Timișoara și în 
81 localități din județul Timiș. Proiect este cofinanțat 
din Fondul de Coeziune prin Programul Operațional 
Infrastructură Mare 2014‑2020.

Aquaștiri

„Proiectul regional de dezvoltare a 
infrastructurii de apă și apă uzată din 
județul Timiș, în perioada 2014‑2020” 
are o valoare totală de 239,5 milioane de 

euro, din care 180,4 milioane de euro fonduri UE.

Din această sumă, peste 31 milioane de euro sunt 
alocați pentru extinderea și reabilitarea rețelelor 
de apă și canalizare pe 92 de străzi din Timișoara. 
Până acum s‑au finalizat lucrările pe 42 de străzi, 
realizându‑se inclusiv reabilitarea trotuarelor și a 
carosabilului. Cea mai importantă îmbunătățire pe 
care o constată clienții este presiunea la robinete. 
Atunci când conductele vechi și colmatate de oțel, 
cu vechime de peste 40 de ani, au fost înlocuite 
de conducte noi, cu diametru mai mare, din fontă 
ductilă și polietilenă, s‑a îmbunătățit nu numai 
calitatea apei, ci și presiunea și debitul.

Printre străzile pe care s‑a intervenit până acum se 
numără bulevarde și artere mari (Circumvalațiunii, 
Stan Vidrighin, Eroilor, Sever Bocu etc), unde 
s‑au avut în vedere cele mai bune soluții pentru 
diminuarea neplăcerilor provocate de lucrări.

Zilele trecute s‑au conectat la noile conducte 
clădirile aparținând de Iulius Town, dar și un 

cvartal de blocuri din zona respectivă. Lucrările 
vor continua zilele următoare pe Calea Aradului 
și pe străzile Amurgului și Miresei, precum și la 
intersecția acestor străzi. Pentru că vorbim despre 
o zonă aglomerată, un bulevard cu 4 benzi de 
circulație, cu trafic permanent pe timpul zilei, 
activitatea se va desfășura noaptea, pentru a 
reduce cât mai mult disconfortul cetățenilor. 

Lucrările continuă și pe alte 21 de străzi din oraș, 
pe unele dintre ele lucrările fiind terminate în 
proporție de peste 80%.

# Sistemul de valorificare a nămolului  
(va apărea pe FB în 20 iulie)

Accesul la servicii de apă și canalizare înseamnă 
igienă, calitate sporită a vieții și condiții de trai mai 
bune. 

Aquatim are în desfășurare mai multe proiecte 
finanțate din fonduri europene. Cu ajutorul banilor 
europeni putem să dezvoltăm infrastructura de apă 
și canalizare din județul Timiș. Cel mai mare proiect 
european aflat acum în derulare la Aquatim are o 
valoare totală de 239,5 milioane de euro, din care 
180,4 milioane de euro fonduri nerambursabile de 
la Uniunea Europeană.

Din această sumă uriașă, peste 10 milioane de 
euro sunt dedicate realizării unui sistem performant 
de valorificare a nămolului la Stația de Epurare din 
Timișoara. 

Contractul pentru realizarea acestuia a fost semnat 
anul trecut, lucrările fiind momentan în plină 
desfășurare. 

Hala care adăpostește sistemul a fost construită, 
urmează instalarea sistemului electric, apoi, la 
finalul lunii iulie, vor începe să vină utilajele și 
echipamentele. Întreaga structură va fi funcțională 
la începutul anului viitor, când va începe să și 
prelucreze nămolul. 

Nămolul produs la Stația de Epurare din Timișoara 
(și nu numai, căci sistemul va primi nămol și 
de la stațiile de epurare din restul județului) va 
fi deshidratat până la 28% substanță uscată, 
după care va fi încărcat în noul sistem, unde in 
prima fază va fi din nou deshidratat până la 80% 
substanță uscată, iar apoi urmează transformarea 
substanței organice conținute de nămol, în 
gaz de sinteză. Acesta, prin ardere, generează 
energie termică refolosită în procesul de uscare a 
nămolului, pentru producere de energie electrică 
(300 de Kwh) și pentru încălzirea spațiilor 
tehnologice. Sistemul de valorificare energetică a 
nămolului va fi dimensionat pentru o cantitate de 
1,16 tone de nămol substanța uscată pe oră,  
ceea ce înseamnă circa 91 tone de nămol 
deshidratat pe zi.

Sistemul va fi în circuit închis si complet 
automatizat, fiind autoterm. Astfel, instalația, după 
ce va fi amorsată, va putea funcționa fără aport de 
combustibil. Instalația va respecta toate cerințele 
legislației în vigoare atât la nivel național, cât și la 
nivel european.

Mândri să îmbunătățim infrastructura de apă și 
canalizare în Timișoara cu ajutorul fondurilor 
europene și să ne punem, și astfel, în slujba 
comunității! 

Crina Chirilă

Şantiere în lucru

Dezvoltăm Cetatea! 

Modernizarea Şagului
Cel mai mare proiect european aflat în derulare la 
Aquatim este „Proiectul regional de dezvoltare a 
infrastructurii de apă și apă uzată din județul Timiș, 
în perioada 2014‑2020”, în valoare totală de 239,5 
milioane de euro, din care 180,4 milioane de euro 
fonduri UE. 

Primul contract de lucrări semnat în cadrul acestui 
proiect a fost cel de execuție rețele de apă și 
canalizare în comuna Șag, în valoare de peste 26 
milioane lei. Lucrările au fost demarate la începutul 
anului 2021, iar acum contractul este finalizat în 
proporție de 100% și se fac demersurile în vederea 
recepției la terminarea lucrărilor. 

Investiția a presupus conducte noi de apă pe 7 
străzi din localitatea Șag, inclusiv un rezervor nou 
de apă, o stație de pompare, una de repompare și 
una de clorinare. De asemenea s‑au realizat 7 stații 
de pompare ale apelor uzate și rețele de canalizare 
noi pe 31 de străzi.

După recepție, sute de gospodării din Șag vor 
beneficia de apă curentă și canalizare.

C.C.
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Muzeul Apei din Timișoara și‑a așteptat 
vizitatorii cu un program special în 
weekendul 21‑23 iulie. Festivalul Seri de 
vară la muzeu a adus o ofertă culturală 
potrivită tuturor vârstelor, cu instalații 
new art media, muzică și poezie, filme, o 

expoziție de pictură, desen, ateliere și după‑amieze 
de relaxare în parcul uzinei, precum și vizite ghidate.

Apa, element vital pentru tot ceea ce înseamnă 
viața, a fost liantul care a unit tematic activitățile și 
evenimentele festivalului. Participanții au explorat 
frumoasele clădiri ale vechii uzine de apă Urseni, 
au aflat lucruri inedite și și‑au exersat îndemânarea 
în atelierele pentru copii și adulți. Deopotrivă, s‑au 
bucurat de creații multimedia, de muzică și filme, de 
întâlnirile între prieteni și vecini sau de lecturile la 
umbra platanilor impunători din parcul complexului 
muzeal.

Deschiderea oficială a festivalului a avut loc vineri, 
în 21 iulie, de la ora 17.30.

Vineri și sâmbătă seara, s‑a pornit în expediții 
cinematografice, ghidați de apă, urmărind curgerea 
ei și descoperirile de care au parte protagoniștii 
din Circumeuropa, Rowing for Europe de Gerald 
Harringer (Austria, 2017) și The Sailor de Lucia 
Kasová (Slovacia, 2021).

Pe întreg parcursul festivalului, vizitatorii s‑au 
bucurat de o instalație audio‑vizuală interactivă 
realizată de Electronic Resistance, dar și de o 
instalație sonoră imaginată de artista Anamaria 
Pravicencu, alături de poeta timișoreană Daniela 
Rațiu și muziciana de origine sârbă Manja 

Ristić. Propunerea celor trei artiste a vizat zona 
introspecției, fiind totodată un avertisment legat de 
responsabilitatea pe care ar trebui să o avem, cu 
toții, față de resursele de apă apropiate nouă.

În fiecare dintre cele trei zile ale festivalului, copiii, 
tinerii și adulții au luat parte la mai multe ateliere 
de modelaj în lut, de confecționat lumânări din ulei 
alimentar uzat, pictură, lectură, olărit, educație 
ecologică și origami, pe fondul expoziției de 
pictură și desen The Water We Want, realizată în 
parteneriat cu Rețeaua Internațională a Muzeelor 
Apei UNESCO. The Water We Want (Apa pe 
care ne‑o dorim) are ca obiectiv explorarea apei, 
din perspectiva tinerilor, în contextul Agendei 
2030 și a obiectivelor de dezvoltare durabilă. 
Organizatorii și‑au propus să inspire copii și tineri 
din toată lumea să devină povestitori ai viitorului 
văzut din perspectiva relației cu apa. În festival a 
fost prezentată o selecție de lucrări din expoziția 
internațională.

Alături de scriitorii Daniela Rațiu, Borco Ilin, Alina 
Dumitrescu și compozitorul Adrian Mardan apa 
s‑a folosit pentru inspirație în cadrul unor lecturi 
muzicale, iar seara de sâmbătă a fost dedicată 
șlagărelor anilor ‘60‑’80, reinterpretate de 
Colectivul Discotecă. Discotecă este un colectiv 
de arheologie popsonică, fondat în anul 2012, al 
cărui scop este de a scoate la lumină artefacte 

ale muzicii pop fabricate în România, cu focus pe 
intervalul anilor ‘60‑’80.

În cadrul festivalului a fost reiterată provocarea de 
curând lansată în proiectul de activare al muzeului: 
realizarea unui Dicționar al Apei. Toți participanții au 
fost chemați să răspundă la o simplă întrebare:  
Cu ce cuvinte asociați apa? Un „punct de colectare” 
a tuturor contribuțiilor a fost special amenajat pentru 
festival; totodată rămân disponibile formularul online 
pe care îl regăsiți aici și adresa de e‑mail  
contact@muzeul‑apei.ro.

„Ne dorim ca acest document să cuprindă o cât 
mai amplă arhivă de cuvinte‑cheie și interpretări 
în baza cuvântului apă, o enciclopedie care să fie 
construită împreună cu comunitatea. Deschidem 
robinetul pentru copii și adulți, toată lumea poate 
contribui: fie că sunteți cercetători, pescari, filosofi, 
ingineri, artiști, biologi, scriitori, pedagogi, chimiști, 
arhitecți, economiști, înotători, agricultori, IT‑iști ori 
că aveți o intepretare proprie, puteți contribui cu toții 
la crearea acestui Dicționar.” – Andreea Săsăran, 
curatoarea festivalului.

Proiectul Muzeul Apei – racord la rețeaua culturală 
a Timișoarei face parte din Programul cultural 
national „Timișoara – Capitală Europeană a Culturii 
în anul 2023” și este finanțat prin programul Grow 
Timișoara 2023, derulat de Centrul de Proiecte 
Timișoara, cu sume alocate de la bugetul de stat 
prin Ministerul Culturii.

loredana leordean

Cifre și realități care TrEBUiE să 
ne pună pe gânduri:
#Sky News

 – creșterea temperaturilor afectează 
ciclul natural al apei. Cantitatea de apă 
evaporată din sol, râuri și lacuri este MAI MARE 
decât cea recuperată din precipitații.

 – absorbția precipitațiilor în sol este îngreunată, 
din cauză că pământul se usucă.

 – ploile căzute deasupra mărilor și oceanelor 
risipesc rezerva de apă curată, potabilă.

 – încălzirea crește consumul oamenilor, care 
încearcă să se răcorească.

Observatorul European pentru Secetă avertizează 
că mai mult de o treime din continent se află 
în acest moment în pericol de a se confrunta 
cu seceta, în vreme ce a zecea parte este deja 
afectată de acest fenomen.

Europa a pierdut câte 84 de miliarde de tone de 
apă în fiecare din ultimii cinci ani și pierde regulat 

mai multă apă din sistemul subteran, decât poate 
recupera din precipitații. 

În unele zone din Spania și Franța, sunt în vigoare 
restricții de consum pentru apă. Șefii celor două 
state au spus că penuria este „o problemă națională 
critică”. 

Președintele Franței, Emanuel Macron, a lansat un 
plan de criză a apei în acest an pentru a conserva 
prețioasa resursă, după ce o iarnă neobișnuit de 
uscată după cea mai gravă secetă înregistrată în 
țară a lăsat rezervoarele sale cu 80% sub nivelurile 
normale la începutul lunii martie.

În Portugalia, seceta s‑a răspândit pe 90% din 
continent, ceea ce a determinat guvernul să solicite 
ajutor UE pentru fermierii aflați în dificultate.

În Germania, guvernul a dezvoltat, în premieră, o 
strategie națională pentru apă.

În Anglia și Țara Galilor, se folosesc aproximativ 14 
miliarde de litri de apă pe zi.

Cele mai fierbinți 9 luni iunie din istorie s‑au 
înregistrat toate pe parcursul ultimilor 9 ani.

Cercetător Yale School of Environment: „Este 
alarmant. E greu să ne imaginăm cum vor fi verile 
pentru copiii și pentru nepoții noștri în următorii 20 
de ani. Fix așa arată încălzirea globală”.

Îndemnul nostru?

Utilizați apa RESPONSABIL! Devine din ce în ce 
mai evident că este o resursă FINITĂ! 

C.R.

Seri de vară la muzeu. uniţi în jurul apei

Ciclul natural al apei, în pericol
Îndemnul “utilizaţi apa responsabil!” devine urgenţă planetară

www.aquatim.ro/aqua<0219>tiri
apei.ro
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Florin, 45 de ani, șef Serviciu Proiectare, 
de 13 ani norocoși aici, continuatorul unei 
moșteniri puternice, aparte, speciale, 
rare, unice, irepetabile, marca Laurențiu 
Maier (Dumnezeu să te odihnească în 

lumină, om bun!), perpetuu sub presiunea acesteia, 
în cel mai bun sens al cuvântului. Florin vine indirect 
din aceeași fabrică de creiere, numită Iprotim, din 
aceleași repere înalte pe care le‑a deținut și dat mai 
departe Laurențiu și o întreagă echipă de genii în 
tehnică, proiectare, știință aplicată, munca aceea 
fascinantă care chiar lasă urme fizice în geometria 
locurilor lumii și care îți poate livra exclamații de 
genul „La proiectul acesta am contribuit și eu!”.

Florin a terminat Hidrotehnica, are master în 
domeniu și proiectarea în sânge. Azi a absolvit 
facultatea, a doua zi a semnat angajarea într‑o 
companie a foștilor Iprotimiști – unde pătrundeau, 
deci, doar cei serioși și dedicați – a lucrat și învățat 
și transpirat și luat de la capăt totul, timp de 9 
ani, a fost recunoscut drept un profesionist de 
perspectivă, cu meseria... în tot sângele, într‑o 
galerie de podium național. De acolo, a interacționat 
frecvent cu Aquatim, doar că de pe partea cealaltă 
a baricadei, a simțit potențialul și șansa unei viitoare 
cariere la noi – deși nu acesta este cuvântul/ Florin 
nu s‑a vrut vreodată șef, de altfel a și muncit peste 
10 ani, cot la cot, cu colegii lui – importanța unui 
viitor drum profesional tentant și provocator.  În 
2010, compania noastră era în căutarea și formarea 
unui colectiv de proiectare ca‑n Occident. Venirea 
lui a fost, evident, iminentă. În prezent, în opinia lui 
Florin, fără nicio exagerare, Aquatim este cel mai 
mare institut de proiectare, onoarea celor care fac 
parte din el fiind la cote majore. 

Dorel, inginer, deci aplicat, minuțios, riguros, 
inspector de specialitate protecție civilă, 
coordonatorul Compartimentului Situații de Urgență. 

Cu noi dintotdeauna, cu și fără metafore strecurate, 
cu fidelitatea de mână drept a doua lui natură, 
pentru totdeauna. 

Dincolo de seriozitate, am remarcat din start – 
chiar la angajare – o sensibilitate bine protejată 
(de niște ochi negri care spun multe) care nu se 
lasă devoalată sub niciun chip, dar care există și 
pulsează fix atât cât trebuie. 

Dorel este omul care ne‑a „împrietenit” cu focul și 
cu alte cele pericole aferente urgente (ne place au 
ba, ele există și pot „lovi” oricând, oriunde, deci și 
la serviciu), cel care ne‑a conștientizat că negarea 
nu rezolvă nimic și că ceasul rău nu ține cont 
de simpatii, cel care ne‑a ghidat și ne ghidează 
profesionist în pași, mișcări și măsuri specifice, cel 
care a reușit și reușește să impună o linie aproape 
militară într‑un subiect totalmente important, în fapt 
vital. Și, iată că, grație rigurozității sale unice, am 
învățat cum să facem față unei situații de urgență, 
cum să ne păstrăm luciditatea, cum să diferențiem 
și folosim stingătoarele, unde să pășim și unde 
nu, în caz de cutremur, în concluzie, cum să ne 
protejăm unii pe alții în caz de... Doamne ferește. 

Dorel este și cel care reprezintă compania în 
parteneriatul extraordinar pe care îl avem, de ani, 
cu Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Banat” 
al județului Timiș. Acțiunile periodice pe care le 
organizează ne‑au apropiat și sudat de/cu admirabilii 
pompieri, căci, prin el, i‑am cunoscut și noi pe acești 
oameni minunați pentru care salvarea de vieți este 
mai mult decât o sarcină de serviciu. Este o religie. 

Katalin, liderul Stației de Tratare a Apei Bega 
(că șef poate fi oricine), într‑o relație de dragoste 
autentică și solidă cu lichidul vieții, de‑o viață, 
într‑un parteneriat frumos cu noi dintotdeauna, 

într‑o reverență perpetuă în fața studiului 
întotdeauna. 

Katy este truditorul „clasei” (despre orice etapă 
a „școlii” am vorbi), elevul exemplu, dat răscolirii 
tuturor „De ce”‑urilor educaționale/profesionale/
personale, musai și găsirii răspunsurilor, frecvent 
provocatoare/epuizante/complexe. Aici sunt arta și 
farmecul: să‑ți dea Dumnezeu atâta perseverență și 
forță, să ți le țină în stare de veghe interminabilă, să 
te împingă să vrei și tu să poți. La nesfârșit. 

O poveste modernă, gen „Dead poets society”, 
translatată din literatură în chimie, cu aceeași 
emoție, pentru voi, Katy, odinioară copila Sovatei, 
acum doamna apei! 

E cu noi din 1988 și va mai fi mult și bine. La nouă 
ani a venit în Timișoara pentru că tatăl ei și‑al 
surorilor ei lucra la Uzina 1. Practic, de atunci, a dat 
mâna cu apa, fie din povestirile părintelui, fie din 
vizitele dese pe care cele trei fete le făceau acolo, 
când îi duceau una‑alta și se familiarizau involuntar 
cu acest domeniu fascinant. A urmat Liceul Azur, 
învățând pe rupte, fără meditatori, hotărâtă să 
dovedească Medicina, doar că unui om aplicat și 
practic n‑are cum să‑i devină vreodată prietenă 
toceala (cu tot cu sistemul nervos stufos pe care 
ți‑l spune și‑acum, pe nerăsuflate). A acceptat 
realitatea, a ales Chimia (UPT), a mâncat‑o pe 
pâine și înainte și în timpul facultății.

Pentru ea, Familia Aquatim nu e slogan, ci căldură, 
iar dragostea... totul. Katy e emoție, dăruire, 
competență, ambiție, hărnicie. E fericită și se 
vede. N‑o fi știind ea să facă langoși, dar a „prăjit” 
polimerii la maxim, fixând uzina noastră de apă în 
cei mai siguri parametri.  Copila Sovatei a reușit. Și 
noi odată cu ea. 

Crenguța Radosav
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Apa potabilă nu este pentru udatul grădinilor
Într‑o prognoză emisă la începutul acestei luni, 
specialiștii de la Administrația Națională de 
Meteorologie au anunțat că în următoarele 4 
săptămâni valorile termice înregistrate în România 
vor fi peste cele normale, iar cantităţile de 
precipitaţii vor fi deficitare în jumătatea vestică a 
ţării. În aceste condiții, în care și vara lui 2023 va fi 
una deosebit de secetoasă și caniculară, lansăm 
încă o dată un apel către consumatori să evite 
utilizarea apei potabile pentru udatul grădinilor. 

Am atras și până acum atenția că sistemul 
de aprovizionare cu apă a fost dimensionat 
doar pentru consumul menajer al populației. 
Astfel, folosirea de către unii utilizatori a apei 
potabile în alte scopuri poate provoca probleme 
în alimentarea celorlalți clienți din rețea. Iar 
dacă, urmare a secetei, s‑ar ajunge și la o 
reducere a debitelor de apă ale sursei, ar putea 
interveni restricții în distribuție. Într‑o asemenea 
situație de criză, utilizarea apei potabile pentru 

udatul grădinilor sau a spaţiilor verzi constituie 
contravenție și se sancționează conform legii. 

Pentru posesorii de grădini există însă și soluții 
la îndemână, pe care compania noastră, Aquatim 
S.A., le recomandă. Una este instalarea în 
gospodărie a unor bazine de captare a apei de 
ploaie și folosirea acesteia. O alta e forarea de 
puțuri de mică adâncime. Ca exemplu, folosind 
o pompă acționată de un motor de 1 kW, costul 
cu energia electrică folosită pentru 1 mc de apă 
extrasă e de șapte ori mai mic decât costul unui 
mc de apă potabilă. 

Din păcate, de‑a lungul timpului s‑au depistat 
însă și cazuri în care unii utilizatori au apelat la 
o metodă necinstită, încercând să ocolească 
contorul societății pentru a nu înregistra consumul 
real de apă potabilă. Dincolo de disconfortul creat 
altor consumatori din acea rețea, vă reamintim că 
o asemenea intervenție constituie infracțiune și se 
pedepsește conform legii.  

Alexandru PoTCoAvă
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